

益阳市工业和信息化局

(2021) 益工信提字第 5 号 (A 类)

对市政协六届五次会议第 1010 号提案的答复

曹小明委员：

您在市政协六届五次会议提出的《关于科学制定电力工程管理规范确保施工安全和用户利益的建议》收悉。现答复如下：

一、严格落实上级关于安全生产工作要求。湖南省安全生产委员会关于印发《2021 年全省安全生产工作要点的通知》（湘安发〔2021〕2 号）中规定：扎实开展安全生产专项整治三年行动攻坚，进一步完善和落实安全生产责任制，切实加强安全监管执法，全面排查整治安全隐患，铁腕推进打非治违，夯实安全生产基层基础，全力织密织牢安全防控网，全面提升本质安全水平，坚决杜绝重特大事故，坚决遏制较大事故，坚决防范自然灾害导致重大人员伤亡。其中特别强调“激发动力强化企业主体责任。全面推行安全生产‘一会三卡’（班前会、风险卡、作业卡、应急卡）制度，

强化企业班组安全管理职责，提升从业人员自我安全管理能力。大力推广安全生产承诺制，规范企业安全风险辨识、评估、管控、报告工作”。

二、加大建设现场管控，确保施工安全。国家能源局湖南建管办下发《关于进一步加强电力安全生产的紧急通知》（湘监能安全〔2020〕83号）文强调：坚决反对三违，加强现场管理。各电力企业要加大安全生产相关规程规章标准和纪律规定的宣传教育力度和贯彻执行力度，向“三违”开战，用规程规章和纪律来规范现场管理和人员行为，确保安全生产。项目各参建单位要进一步加强对施工现场高支模、深基坑、起重机械、脚手架等危险工程及危险作业的现场管控和旁站监护，坚决杜绝违章指挥、冒险作业、野蛮作业和违章作业。

三、坚持严抓严管，严控各类风险，守住安全底线。认真贯彻中央和行业上级主管部门关于安全工作的各项规定，进一步加强安全生产全过程管理，强化员工“红线意识”“底线思维”，一是公司分管生产负责人、县公司级单位主要负责人每周主持生产例会，周管控生产活动。班组长组织早会，安排当天生产活动，工作负责人认真组织工前会，布置具体工作。对没有通过“三会”安排和管控的工作，作为管理性特别严重违章查处。二是充分发挥“两全”供指体系停电全方位管控作用，强化源头治理，做到计划有审批、问题有通报、措施有落实。对没有通过计划审批和管控的现场工作，作为管理性特别严重违章查处。三是认真组织现场安全管控。

收集各方意见与民情，排查现场安全隐患，建立健全电力施工安全管理体系。四是加强安全稽查队伍建设。稽查人员经省公司或市公司培训考试合格后，方能上岗；持续改进工作作风，强化基本秩序的管控，突出检查保障生产秩序基本措施、保人身安全基本措施和保电网安全基本措施的落实情况。五是提升作业人员安全意识和技能。增强培训、教育的针对性和实效性，规范作业队伍安全管理，提升作业人员安全技能，推进作业单位和作业人员安全资质管控到位。

衷心感谢您长期以来对电力工作的支持！



签发人：李恩念

抄 报：市人大常委会联工委（2份）、市政府办（2份）

联系人：赵新军 电话：18773720285
